

# 202名大货司机进了“黑名单”

整治大货以来已有1222辆车被扣，7家企业27名主要负责人被处罚



本报4月11日讯(记者周衍鹏 通讯员陈刚 梁心龙) 岛城交警部门启动重中型货车整治行动以来一个多月时间内，千余辆违法货车被扣，202名货车驾驶人被列入“黑名单”，货车违法乱象得到极大改观。

据了解，自2月26日岛城开展对重中型货车交通违法行为整治以来，全市交警部门采取了24小时昼夜不间断查处管控，日均出动警力800人次，组织民警深入全市货运企业、建筑工地，与企业负责人、货车车主、驾驶人开展面对面宣传教育，同时充分利用青岛交警官方微博，安排专人24小时进行监控，先后累计出动警力3万余人次，设置岗位6046处，查处违法货车6091辆，交通

违法行为3万多起，其中以超载、非法改装、闯红灯及安全技术状况不符合标准为主，86辆大货被责令恢复原貌。截至目前，扣车1222辆，扣证660个，记满12分147人，202名驾驶人被列入“黑名单”。据统计，整治活动开展以来，全市道路交通事故起数和死亡人数同比下降35.65%和34.48%，其中，货车道路交通事故起数和死亡人数同比下降27.39%和31.14%。

目前，全市46家运输企业、631辆建筑垃圾运输车辆中标车辆已将车身颜色统一喷涂为蓝色，在尾部专用反光铝板上喷涂放大号牌，统一进行密闭改装，安装GPS。同时，交警部门推进“营运车辆驾驶人黑名单制度”和“营运驾驶人退出制度”建

设，对大型货运车辆、客运车辆、校车、危化品运输车辆存在交通违法未处理的，利用电话、短信、邮寄等形式通知车辆所有人到公安部门接受处理，加大对企业负责人员的责任追究。截止到目前，全市7家企业27名主要负责人被处罚。

为建立安全监管长效机制，青州市公安局交警部门又自主研发了重点车辆及其驾驶人监管平台，可以查询其监管的所有重点车辆和驾驶人的违法及处理情况，向监管单位发送整改通知书情况，实现对重点车辆及驾驶人的网上监管。交警部门将整合交通、安监、教委、建委等部门资源，实现数据共享，对重点车辆及其驾驶人进行动态实时监控。

## 大货上快速路被查

驾驶人被处罚，所属单位要整改

本报4月11日讯(记者周衍鹏 通讯员刘健) 明知大货车严禁上快速路，大货司机吕某却心存侥幸，趁交警下班后驶上快速路，本以为能够蒙混过关，结果还是被四方交警逮个正着。为此，不仅吕某本人吃了罚单，其所属单位也被下达整改通知书。

10日18时15分左右，山东路鞍山路路口车多人多正值高峰时段，之前由于该路口发生了一起车辆刮擦事故，交警四方大队民警处理完后正在疏导车辆，突然发现一辆重型自卸货车由杭鞍快速路桥上自西向东驶入鞍山路，由于杭鞍快速路上禁止大货车行驶，民警立即责令驾驶人将车停靠路边进行检查。

吕某说，他下午刚在城阳某修理厂修车，当时正想回单位，算着晚上6点以后市区应该已过交通高峰期，想趁交警下班时抄近路从杭鞍快速路上偷偷驶回单位，没想到被正在执勤的交警逮个正着。

依照相关规定，吕某因违反禁令标志被处罚200元、记3分，同时交警四方大队还对该车所属单位下发了《道路交通安全隐患整改通知书》限期整改。



## 刚刚吃完早饭 转眼阴阳相隔

七旬老人清晨十九楼坠亡，生前患有抑郁症



本报4月11日讯(记者周衍鹏) 11日清晨，家住兴源大厦的73岁老人董先生从自家19楼阳台坠下，当场身亡。据了解，死者生前患有抑郁症，曾多次住院治疗，家人也已定于几天后到美国求医，但死者一直比较抵触。目前，警方已排除刑事嫌疑，此次坠楼疑为自杀。

“有人跳楼了！”11日上午8时许，市民拨打本报热线电话89772345反映，事发东海中路与新会路交会处的兴源大厦，民警及120救护车均已赶至现场，检查后确认坠楼者已当场死亡。

记者闻讯后来到事发

现场时，得知坠楼的是一名董姓老人，今年已经73岁高龄。老人身上盖着白布，平躺在兴源大厦东侧阳台下位置，附近站满了围观的市民，几名民警正在现场勘查。“昨天见面时还有说有笑，没想到突然就这么没了。”兴源大厦物业一名工作人员称，坠楼的老人虽然身体不算太硬朗，但几乎每天都会跟老伴一起到楼下走一走，平时也比较健谈。

“平时他就经常在家里唠叨说自己不想活了，没想到就真的就……”对于董先生突然坠楼身亡一事，他的老伴一时不敢相信。她哽咽着

告诉记者，老伴生前已患有多年抑郁症，虽曾到多家大医院治疗过，但一直效果不佳，老伴也经常说一些悲观厌世的话。原本她已定好几天后带老伴去美国治疗，但老伴对此“好像不太乐意”。事发时，她刚刚吃完早饭在洗漱，结果从洗手间出来后老伴不见了，后来还是物业上来通知她出事了。

目前，警方已排除刑事嫌疑，此次坠楼疑为自杀。



## 惯偷刚刚得手 就被“熟人”抓现行

本报4月11日讯(通讯员朱海生 方昌军 记者刘腾腾) 10日早上，刚出狱不久的惯偷李某在长途站转悠准备扒窃时，被守候在附近的反扒民警抓了个现行。这已经是李某第六次栽在同一警察手中了。目前，李某已被刑拘。

4月10日一大早，水清沟派出所警官同刑警反扒中队高队长一起，到长途站执行便衣反扒任务。转悠了一个多小时，高警官从人群中看到了一张“熟悉”的面孔：李某，今年40岁，曾经五次被高警官抓到现行，至今已有十余次前科，算是反扒民警的“老熟人”了。看到李某可疑地在人群里穿梭，高警官拿起一份报纸佯装阅读，眼神却一直紧盯着李某的活动轨迹。

此时开过来一辆隧道公交，车辆停稳后，很多乘客开始朝车门拥挤。这时，李某也开始随着人流往前挤，他看似不经意地左右晃了几

下后，又突然退了回来。民警凭经验判断，李某刚刚正准备扒窃，只是没有得手才退了回来。过了片刻，又驶来一辆公交车，李某故伎重施贴紧一个穿着白色上衣的女青年，就在女青年上车的一刹那，李某假装探身打卡，另一只手却伸进女青年口袋内掏出一个手机，然后迅速转身准备离开。见状，高警官和同事同时上前，一左一右牢牢抓住了李某的胳膊，将他控制住。直到民警找到失主，她才意识到手机被偷。见手机失而复得，女子一个劲地对民警表示感谢。

经审讯，李某很快就供述了自己的扒窃事实。原来，李某今年3月底才刚刚出狱，平时就靠扒窃过活。10日一早，他从暂住的小旅馆溜达到长途站，准备下手扒窃。没想到在人群里挤了半天，“好不容易”得手又栽了。目前，李某已被刑事拘留。

## 亲人病危急需钱？ 男子骗完同事“消失”

本报4月11日讯(通讯员梁云海 记者刘腾腾) 编造亲人病危的谎言向同事和朋友骗钱，谎言被识破后就突然“消失”。在东躲西藏一年多后，东营逃犯王某在城阳落网。

2011年7月，东营河口某工厂的员工宋晓(化名)接到同事王某的电话，王某称妻子的姥姥病危住院了，急需用钱，想向宋晓借2.5万元钱应急，承诺两个月之内还钱。电话里王某的声音焦急而诚恳，想到两人平时关系不错，热心的宋晓次日就到银行将钱一次性打给了王某。

两个月之后，宋晓发现，王某突然从单位里“消失”了。当她再打王某的电话时，发现王某的电话早已停机。宋晓打听一番才得知，王某已经从单位辞职了，王某的家也早已人去楼空。意识到受骗了，宋晓这才追悔莫及。

后来，宋晓得知，很多同事都曾经借钱给王某，但全都打了水漂。在朋友的建议下，宋晓向当地公安机关报了案。

东营警方调查发现，王某在工厂上班的三个月里，多次编造种种谎言向同事借钱，比如本月手头比较紧，还房贷资金周转不开、打算做投资生意等等。由于王某的行为已经构成诈骗，今年2月，王某被东营市滨海公安局列为网上逃犯。

今年4月10日，城阳惜福镇派出所民警在王家村社区一处网吧例行盘查时，其中一名男青年极不配合，男子没带身份证，而且极力抗拒派出所接受审查，这引起了民警的怀疑。为了核实情况，民警将王某带回了派出所。经过核实，发现此人正是卷款潜逃的逃犯王某。目前，王某已被移交给东营警方。



## 老人闷闷不乐 家人要多留意

几天前，登州路刚刚发生一起疑似抑郁症老人坠楼事件，为此，青岛市精神卫生中心精神科主任孟祥军提醒，患病的老年人心理问题较多，若长期被忽略，容易出现自杀行为。子女在和老人相处时，最好不要表现出对病情特别重视，尽量给老人找点事做。比如，让老人帮忙搜集报纸上的信息，或者在家做点力所能及的事情，让老人觉得自己很有用。

“老年人面临的最大问题是孤独，要预防老年人患上抑郁症，家人一定要多些关心，多和他们聊天交流。同时，老年人也可以培养自己的兴趣爱好，扩大社交圈子。”孟祥军称，目前老年抑郁症的治疗主

要有心理和药物治疗两大措施，但这种疾病关键还在于早期识别、诊断。为此他建议，如果老人出现以下症状，并且持续两周以上没有好转，应考虑前往医院心理门诊就诊。

1. 老是闷闷不乐，一天中至少三分之二的都是这样。
2. 兴趣索然，对什么都提不起兴趣。
3. 疲乏无力，无精打采。
4. 自我评价降低，觉得自己一无是处，尤其是身患疾病的老人，总觉得自己是家人的累赘。
5. 莫名心烦，老是担心家人的安危，经常坐立不安。
6. 悲观厌世，出现轻生想法。